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DE LAS 

SESIONES DE CORTES. 
CONGRESO DE LOS DIPUTADOS. 

SEXION DE APERTURA DE LA LEGISLATURA DE 1854, 
CELEBRADA EL SABADO 19 DE NOVIEMBRE DE 1853. 

PRESIDENCIA PROVISIONAL DEL SR, SANTA CRUZ, 
SUMARIO. Abrese d las dos.=Ocupa la tribuna el Sr. Presidente del Consejo de Minietros y lee el 

Real decreto autoriedndole para declarar abiertas las CÓrtes de 1864.=Acto conthuo declara dicho señor 
Presidente abierta h legielatura de 1864 con arreglo 6 la Constitucion de la obonarqufa.=Se lee y aprue- 
be el Acta de la sesion preparatoria celebrada el dio anterior.=Igualmente se lee la lista rectificada deloe 
Sres. Diputados.=PrbL la lectura de los artículos 14 y 16 del Reglemento, el Sr. Presidente provisional 
manifiesta que habiendo suficiente número de Sres. Diputados, se procede d la conetitucion deñnitiva del 
Congreso.=Se leen los artículos del Reglamento referentes este acto.=Periflcada la votacion de la Mesa, 
resultan elegidos: Presidente el Sr. Martinea de la Rosa; Vicepresidentes los Sres. Duque de Alba, FeU¿o, 
Fernandez 6an Romaa y Posada Hemera, y Secretarios loe Sres. Ozoms, Hurtedo, Csmscho y Cardenal.= 
Ocupa la silla de la Presidencia el Sr. Martinee de la R o a ,  y propone un voto de gracia8 la Mese inte- 
rina, que ee acuerde por unenimided.=Alocucion del Sr. Preaidente, y declare deíinitivemente constitui- 
do el Congreso.=A propuesta del mismo 88 acuerda abrir lee sesiones d la una.=Orden del dia psra el 
lunes: sorteo y constitucion de lee eecciones, y nombramiento de las Comisiones permanentes.=% levan- 
ta ia sesion á las seie. 
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Terminada su lectura, se verificó la de los srtícu- 
los del Reglamento que a continuacion SB insertan: 



~ 

4 19 DE NOVIEMERE DE 1863. 

((AA. 14. Cuando la apertura de Oórtw se verifl- 
que por decreto. leido a cada uno de los Cuerpos Co- 
legisladores en su Palacio respectivo, se procederti 
dosde luego a la constitucion interina del Congreso y 
a lo d e m b  dispuesto en los artículos 5.' al  12. 

En la segunda y ulteriores legislaturas se 
constituirti desde luego definitivamente el Congreso si 
68 hubiere presentado el número competente de Dipu - 

. tados. En otro caso se constituirá interinamente hasta 
la reunion da dicho número.,) 

El Sr. PRESIDENTE PROVISIONAL (Santa 
Cruz): Resultando 196 Diputados, número suflciente 
para la constitucion definitiva del Congreso, se va a 
proceder a ella; pero antes lea V. S., Sr. Secretario, 
los artículos del Reglamento que tiencn relacion con 

El Sr. Secretario Canga Argiielles veriflcb fa lec- 
tura de los que a continuacion se insertan: 

ciArt. 5.' Al dia sigulente de la apertura de las 
Córtes, a las doce de la mañana, celebrara BU primera 
Jeslon el Congreso, presidido por el mismo Presidente 
y con los mismos Secretarios qne en la preparatoria. 

Se leera nuevemente la lista de los Dlputados para 
rectlflcarla, y se procederá a nombrar la Mesa late- 
rlna. 

Esta Mesa se compondd de un Presldente, cuatro 
Vicepresldontes y cuatro Secretarios, y desempoñara 
su encargo hasta la constituclon deflnitiva del Con- 
greso. 

Art. 6.' La votacion se hara por papeletas que los 
Diputados, llamados por lista, entregaran al Presiden- 
te, el cual las depositará en una urna. 

Art. 7." Concluida la lista, y hccha dos vcces por 
un Secretario la pregunta de si falta algun Diputado 
por votar, se procederti a l  escrutinio, que se verificará 
extrayendo el Presldente las papoletas de la urna, y 
despues de haberlas leido las entregara 8 un Secreta- 
rlo para que lo haga en alta voz. Los demas Secreta- 
rlos formaran lista exacta de ia votaclon con todos sus 
iacldentes. 

Art. 8.' Para la eleccion de Presidente se escribira 
un solo nombre en cada papeleta y quedará elegido el 
que obtnviere mayoría absoluta de votos. 

Art. 9.' No resultando eleccion, se repetid !e vo- 
taclon entre los dos que mas se hubieren aproximado 
a la mayoría, quedando elegido el que obtuviere ma- 
yor número de votos. 

Art. 10. En los casos de empate decidirá la clr- 
cunstancia de haber sido antes Presidente 6 Vicepre- 
sidente; la de haberlo sido por mas tiempo, y por últi- 
mo la suerte. 

Art. i i .  Los cuatro Vicepresidentes se nombraran 
en un mismo acto, escribiendo cuatro nombres en cada 
papeleta y quedando elegidos por &den de votos los 
cuatro que obtuvieren mayor número. 

Para la eleccion de Secretarios se escri- 
biran solo dos nombres en cada papeleta, quedando 
elegidos por &den de votos los cuatro que obtuvieren 
mayor número de ellos. 

En caso de empate, asf en esta elecclon como en 
la de Vicepresidentes, se observara lo dispuesto en el 
artículo 10. 

Art. 33. Las votaciones para Presidenta, Vicepre- 
sidentes y Secretarios se veriflcaran en los términos 
prevenldos para 1s constitucion interina, salvo las mo- 
ditloaciones siguientes: 

No resultando elegido Presidente a la 

Art. 15. 

. este act0.r 

Art .  12. 

Prlmera. 

primera votacion, se repetid Bsta entre los trea que 
hubieren obtenido mayor número de votos. Si todavía 
no resultare ninguno con mayoría absoluta, se repe- 
tirá la votacion en los terminos prevenidos en el ar- 
tículo 9.' 

En la segunda eleccion para Vicepresi- 
dentes quedarán elegidos los que resulten con mayo- 
rb absoluta: si aun hubiere que repetir la eleccion, se 
observará lo prevenido en el art. 9 . ' ~  

A1 tenor de los artículos leidos, se procedib a la 
constitucion definitiva del Congreso, empezando por la 
elecclon del Sr. Presidente, que recayd en el Sr. Mar- 
tinez de la Rosa por haber obtenido i i 6  votos, mayo- 
ría absoluta del total de los IDO que concurrieron a la 
votacion; habiéndose distribuido los restantes entre el 
Sr. Santa Cruz, que obtuvo 16; 2 el Sr. YOyanS y uno 
respectivamente los Sres. Madoz, Duque de Alba, Vi- 
llaronte y Marqués de Pidal; habiendo aparecido ade- 
más 50 papeletas en blanco y dos votos perdidos. 

Pasando a la votacion de los cuatro Sres. Vicepre- 
sidentes, tomaron parte en ella 145 Sres. Diputados, y 
por haber obtenldo mayoría absoluta de votos resulta- 
ron elegidos: 

Primero el Sr. Duque de Alba por 103 votos; 68- 
gundo e1 Sr. Peijbo por 92; tercero el Sr. Fernandez 
San Roman por 74. Obtuvieron ademas votos: el señor 
Polo 49; el Sr. Posada Herrera 38; e1 13r. Campoy 28; 
23 el Sr. Santa Cruz; 12 el Sr. Lujan; i i  el Sr. Ma- 
doz; 5 el Sr. Sanjurjo; 2 el 8r. Camacho, y uno res- 
pectlvementc los Sres. Galvez, Conde de Canga Argüe- 
lles, Davalillo, Argüelles, Marqués de San Isfdro, Al. 
varez Quiñones, Conde de Vilches y Moreno (D. Do- 
mingo), hnbicado aparecido ademis cinco papeletas en 
blanco. 

Procedihdose a segundo escrutinio para cuarto 
Vicepresidente ontra los Sres. Polo y Posada Herrera, 
que eran los que más se habian aproximado la ma- 
yoría, resultd elegido este último, pues deldotal de 141 
votos tuvo en su favor 91, y solo 47 el Sr. Polo; ha- 
biendo ademas dos papeletas en blanoo y un voto per- 
dido. 

Por la votacion para Secretarios, que se veriflcó 
en seguida, quedaron nombrados: 

Primor0 e1 Sr. Otorcs por 68 votos; segundo el se- 
ñor Hurtado por 57; tercero el Sr. Camacho por 4'7, y 
cuarto el Sr. Cardenal por 42; habiendo obtenldo ade- 
mas 01 Sr. Sancho 26; el Sr. Ganga Argüeiies (D. José) 
14; 6 01 Sr. Mendía; 6 e1 Sr. Balboa; 2 el Sr. Monares, 
y uno el Sr. Marqués de Torreorgaz. 

Tarminada esta votaclon, el Sr. Presidente provi- 
sional invIt6 al que acababa de ser elegido BU propie- 
dad a que ocupase su asiento, y despues de veriflcar- 
lo, dlJo 

El Si. PREBIDENTE (Martinez de le Rosa): Ante 
todo propongo al Congreso un vota de gracias para los 
señores que han desempeñado los cargos de la Mesa 
interina.)) 

Así se acordb por unanimidad. 
El Sr. PRESIDENTE. Señores Diputados, ti tan 

repetidas muestras de benevolencia no encuentro pala- 
bras adecuadas para manlfestaros cual quisiera mi 
profundo reconocimiento. Aun 89 mayor, si cabe, por- 
que considero esta nueva honra, lo mismo que he con- 
siderado las anteriores, como un testlmonlo público y 
solemne de apreclo por la fé y constancia con que 
siempre he sostenido, en el trascurfm de mi larg8 car- 
rera, el rPgimen constitucional, por estar íntimamen- 

Segunda. 
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te convencido do que el mayor servicio que puede ha- 
cerse al Trono as cimentarle en sablas leyes fundamen- 
tales que lo pongan Igualmente a cubierto del despo- 
tismo y de la anarquía. 

Ocioso fuera, señores, encarecer lo grave de vues- 
tro cargo, lo que la Patria espera de vosotros; y hasta 
pudiera decirse que la esfera de vuestros deberes se 
extiendemás a118 de. las fronteras de España, porque 
tal es la situacion de Europa, 6 por mejor decir, del 
mundo, que el crédito 6 descrédito de las institucio- 
nes Liberales de una Nacion puede influlr mis 6 me- 
nos en la suerte que les esté reservada en otros Rs- 
tados. 

Por lo que a mí hace, conozco el peso de las obli- 
gaciones que me habeis impuesto. Procuraré sobrelie- 
varlo, contando con vuestra leal cooperacion, y en 
cuanto lo consientan mis fuerzis. Lo que sí puedo 
ofrecer desde lueqo es buena voluntad, celo, imparcia- 
lidad la mas severa, porque desde el alto puesto en que 
vuestra libre eleccion me ha colocado, no distingo ban- 

deras políticas, ni mucho ménos personas, solo veo Di- 
putados de le Nacion, a quienes ha encomendado igual- 
mente cust~diar sus derechos y promover su prospe- 
ridad. 

Se declara definitivamente constituido el Congreso 
de los Diputados; se pondra en conocimiento del Go- 
bierno y del Senado. 

En seguida, y previa 18 oportuna pregunta, acord6 
el Congreso, a propuesta del Sr. Presidente, que se 
abriesen las sesiones a la una. 

I 

Acto continuo el Sr. Presidente anunci6 que maña- 
na no habría sesion por ser. domingo, y que el lunes se 
sortearian y constituirian las secciones y nombrarian 
las Comlsiones permanentes, levantando la sesion a las 
seis. 


